

13:00 见习记者 马薇薇为你报道

# 牛虻进城“包围”居民家

## 苦恼:每天打死几百只,赶不尽杀不绝啊!

最近,家住刘军师桥的杨先生十分心烦:他和邻居家每天都有数百只“牛头苍蝇”飞进屋,用尽办法也无法彻底驱除,两家人苦恼不堪。“牛头苍蝇”学名“牛虻”,在农村较为常见。而专家称,只要条件适合,牛虻完全可以在城市生存。



▶ 杨先生挥舞着苍蝇拍与牛虻作战 快报记者 辛一摄

### 苍蝇拍拍不停

62岁的杨先生住在刘军师桥7号,一处带小阁楼、约30平米的平房。10天前,他发现隔壁邻居老王家的窗户外爬满苍蝇。老王拿一沓报纸“啪啪啪”打苍蝇。“怎么回事,越打越多啊?”老王诉苦说,每天都要打死一两百只,但第二天还是要大批苍蝇飞来。

两天前,杨先生发现自家屋内也冒出100多只苍蝇,他和老伴连拍带赶,累得气喘吁吁。

杨先生患有尿毒症,基本上每两天就要去医院做次血透。中午他刚从医院出来,就接到老伴的电话:“不好,家里都被苍蝇包围了!”他急忙赶回家中,一开门就傻了眼:苍蝇很多,楼上楼

下乱飞。因为杨先生身体虚弱,不敢贸然用杀虫剂。顾不上吃午饭,杨先生举着苍蝇拍不停驱赶,浑身是汗。

“赶不尽杀不绝啊。”杨先生刚歇下来,又有苍蝇从窗口飞进来。他不知道该如何处理。

### 城管科:自行解决

昨天下午,记者来到杨先生家。一进门就看到挂历上有数十只大苍蝇停留,里屋内的天窗上爬满苍蝇,约有三四十只。杨先生老伴不敢回家休息,只好站在门外。

老王正与苍蝇作战,家里传出刺鼻的杀虫剂味道。“你看我家地上都潮了,全是杀虫剂!”老王说,他使出各种方法:苍蝇拍、报纸、杀虫剂,甚至还有驱虫

农药。“这几天我打死的苍蝇在1000只以上。”苍蝇最多的时候,上下楼的窗户上都爬得密不透风,光都透不进来。一家人只好躲在阁楼的空调房内。

老王家还出现大量的跳蚤和蟑螂。“我老婆腿上,被跳蚤咬得是包!”老王抱怨说,“早知道不租这里的房子了。”刘军师桥虽处在新街口闹市区,交通便利,但房源较老,一到下雨天路面就有积水,很不舒服。

下午,长江路社区的黄主任也来看情况。她说,因这一带经常出现老鼠,他们在墙角摆放了老鼠药。“可能是老鼠吃了药后窜进居民家中,死在某个角落,没及时发现。尸体一发臭,就引来这么多苍蝇。”她表示,社

区已打电话给城管科,对方称“自行解决”。“虽然定期有人过来喷杀虫药,但是因为药性较强,不适合在居民家中喷洒,所以我们也无法解决。”

### 消杀中心:自行清除

杨先生家的苍蝇个头要比一般常见的大许多,全身呈深灰色,飞行时“嗡嗡”的声音很大。“这个叫牛头苍蝇,我在农村经常看过,专叮牛的。”老王说。

南京农业大学科学院高国富教授表示,“牛头苍蝇”是牛虻的俗称,是一种吸血昆虫,多在农村出现,喜欢叮大型牲畜,如牛和马。“但是如果条件允许,一般潮湿,有水源,比较隐蔽之处容易滋生牛虻。”他提出,特别是带阁楼的老房子。

他说,牛虻一般不叮人,但也要防止被其咬到。“它的口器很厉害,咬到的感觉就像被蜂蛰,被叮处会发红发肿,伴有疼痛感。”不过,居民不必太担心,红肿过几天会自动消除。

他提醒居民,家中要干净卫生,不留死角。经常将门窗打开通风,防止屋内潮湿。阁楼上则要清理干净,不要堆放过多杂物,“尤其是一些肉干、咸肉,时间久了容易招来老鼠和害虫。”

南京市消杀中心工作人员表示,灭牛虻并不在他们的业务范围,请居民自行清除。

## 滚动播报

全天候资讯为你呈现

09:00 记者 毛丽萍播报

### 南京各界纪念抗战全面爆发73周年

昨天上午,抗日老战士、南京大屠杀幸存者、大学生、高校老师等200多人,在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内,举行了纪念中国人民抗日战争全面爆发73周年的活动。纪念馆馆长朱成山表示:“在艰苦的抗战中,无数抗日先烈为国捐躯,侵华日军南京大屠杀30万同胞被杀害。今天,我们在这里缅怀先烈和遇难同胞,不仅表达了对逝去生命的追思,更表达了对和平生活的向往。”当天的纪念活动中,纪念馆还举行了“博物馆之友”成立大会。活动结束后,200多人一起参观了纪念馆。

10:00 记者 鹿伟播报

### “南京2014”商家不许随便用

2014年青奥会的会旗、吉祥物还未公布,相关的知识产权保护却已经开始。昨天,南京市政府下发了《关于做好2014年第二届夏季青年奥运会知识产权保护工作的通知》,其中明确了青奥会知识产权保护的范围,例如“南京2014”就属于保护范围之内。

据悉,青奥会的各项筹备工作已全面展开,相关知识产权保护是其中一项重要内容,未经国际奥委会或中国奥委会、青奥组委会许可,任何团体或个人不得将其用于广告或其他商业性活动。据悉,任何与青奥会有关的商标、特殊标志、专利、作品和其他创作成果,均属于青奥会知识产权保护的范围。相关部门人士表示,凡是未经授权使用青奥会知识产权的,一律视为侵权,严厉查处。

14:40 记者 顾元森播报

### 阳台收衣女子不慎坠楼

昨天下午2点半左右,建宁路121号居民楼,一名女子在二楼阳台收衣服时,房门被锁住了,她爬出阳台,准备从阳台外爬到房间窗户外,结果不慎坠楼。幸运的是,没有生命危险。

住在一楼的陈大爷当时只听到外面传来一声响,跑出门后,看到地上躺着一名三十七八岁的女子,头部流血,不停地呻吟。陈大爷认出她是住在楼上的住户,立即报警。很快民警赶到现场,将女子迅速送往医院救治。

在医院,坠楼者刘某告诉民警,当时她一个人在家,准备到阳台上收衣服,没想到阳台的门突然被风刮得关上了,她无法打开,就想爬出阳台,踩着晒衣架爬到隔壁的房间窗户外。没想到晒衣架年久老化,根本承受不了她的重量,意外就发生了。

(蔡先生线索费50元)

15:00 快报记者 李彦为你报道

快乐的暑假刚开始,悲剧就发生了

# 水库边洗手,小伙掉下去再没上来

18岁的小张家住六合区冶山镇,前天刚拿到初中毕业证,中考考了518分。快乐的暑假刚开始,就在昨天中午戛然而止。小张和同伴在去集镇的路上途经唐公山水库,他走下大坝的陡坡,伸出手去洗,可一只手刚够到水面,脚底打滑,落入水中。直到昨天下午5点半左右,专业打捞队才将尸体打捞上来。

### 脚一滑,掉进水中

昨天下午1点多,张母接到邻居电话,“不好了,你家小孩掉水库里了。”张母吓坏了,她知道儿子根本不会游泳。而半小时前,儿子还笑嘻嘻地告诉她,要和邻居家的伙伴到集镇玩。

从家里到集镇要经过唐公山水库,这个改造不久的水库距离他家不到1公里,堤岸有3000米长,护坡的堤坝陡峭,水面距离堤坝有5米。和母亲打完招呼后,小张便和小伙伴出去。到了水库边,小张想下去洗洗手,穿着拖鞋走下陡坡。据伙伴回忆,小张下到水边蹲下来,一只手伸出去够水面,脚不由自主滑了一下,没控制住重心,瞬间滑入水中。他挣扎着扑腾,伙伴大喊救命。可村民们都在家休息,周围堤坝,根本没人。

伙伴边跑边用哭腔喊救命,跑出100米后,终于看到迎面来了一个村民,骑着自行车。“叔叔,快点救人啊!我朋友掉水里

了。”村民二话没说,先报警,然后带着男孩赶到落水点,水面上只有两只紫红色的拖鞋。村民急忙跳下水摸人。水底布满石头,深约5米,十几分钟也没摸到。

### 运来十几块警示牌

当地派出所4名民警带着保安赶到,一起下水救援。以小张落水点为中心,在周围的水域寻找未果。警方改变打捞方案,用绳子系在腰部,下水救人。与此同时,村镇干部闻讯赶到,村民拖来两条渔船,拉开渔网,在近500平方米的水域来回回收网。

张母赶到现场,悲伤过度当即休克,被送往医院抢救。小张父母均患病在身,父亲身体残

疾。母亲是家里的顶梁柱,为了供她唯一的孩子念书,她在附近砖窑厂打工。

两条渔船来来回回捞了十几次也没把人捞上来。下午5点左右,警方从下关区调来由十几名专业打捞队员组成的打捞队。约半个多小时后,一具尸体浮出了水面。经确认,正是小张。

据了解,不久前,距离小张出事地点3公里处,也有一名学生溺亡。两起事件引起当地政府的高度重视。由镇政府、警方等部门组成了事故分析调查组,当天下午便调运来十几块警示牌;同时加大对水库的巡查力度,严禁人在水库边嬉戏,以杜绝悲剧的再次发生。(叶先生线索费80元)

12:00 见习记者 王竞为你报道

# 二号线出口大白天也亮灯

## 市民质疑太浪费,原来是开关设置有问题

南京用电负荷创新高,70多岁的邱先生昨天看了快报报道后,致电96060热线,反映地铁二号线楼梯出口处大白天都开着灯,太不节能了。

“我家住在南理工下马坊站附近,经常坐二号线,下马坊、汉中门、上海路这几个站,楼梯出口处的灯白天都开着的,太浪费了。”邱先生说,他曾向地铁工作人员反映过,但对方告诉他,二号线运营不久,很多设备还在调试。

昨天中午12点,记者来到二号线新街口站中山东路出口,发现地铁出口处的照明灯确实全部亮着,一共有8盏,发出白色的光,而出口处靠近地面的地方都暴露在日光下,灯亮着发挥不了什么作用。12点30分,记者又来到上海路站,1号出口暂停开放,楼梯下半部分被门封住,但可以看到地面两侧墙壁上的广告灯还亮着,一共有8盏。2号和3号出口处

地面上各有12盏照明灯亮着,加上地面墙壁上的广告灯12盏,两个出口地面上各有24盏灯亮着。记者随后向上海路站入口处工作人员反映这个情况,对方称,这些灯由南京地铁大厦环调处统一管理,各个站并没有权力调配。记者又与上海路站车站管理室的工作人员联系,对方很重视,“我们马上到调配室试验,看2、3号出口地面上方的24盏灯由哪些开关控制。”试验发现,地面墙壁上的8盏广告灯由一个开关独立控制,而地面上12盏照明灯中,有8盏由另一个开关独立控制,还有4盏照明灯则与地下通道内的照明灯是同一线路,一旦关掉,下面的灯也会一起熄灭。最后,工作人员采取了折中办法,关掉了地面上的8盏广告灯和8盏照明灯,让地面上的4盏照明灯仍然亮着。“这4盏灯关掉的话,下面通道里的灯也会熄灭。”工作人员说。(邱先生线索费50元)

# 五星电器“总裁特使”在行动 倾听消费者的声音

“张先生,您好!这里是五星电器总部,感谢您五星电器购买了一台影雅液晶彩电,受总裁委托,我们在此跟您作一次电话沟通……”,2010年7月起,五星电器特别开展“总裁特使”行动,通过对前期五星服务过的消费者进行抽访,倾听消费者,督促五星电器提升服务质量。

记者了解到,五星电器的“总裁特使”行动发起于2010年6月26日,是一项长期的特别项目。此行动由五星电器从其总部管理层员工中选拔出150

名总裁特使,成立了“总裁特使回访特别项目组”,通过电话抽访的方式对在五星电器全国各门店购物的消费者进行回访,回访内容包括消费者对购物环境满意度,购物感受,送货、安装的服务态度及对五星服务的意见、建议等。总裁特使们将定期对回访上来的内容进行汇总和分析,并向总裁汇报,针对消费者反映的问题将由五星电器的售后系统快速做出具体答复和解决方法,使消费者能及时感受到来自五星电器总部层面的关怀。

五星电器零售总裁王健表示,“消费者的一言一行对于五星电器来说是无比宝贵的资料。我们迫切地想听到消费者的声音。无论是在五星的售前、售中,还是售后,与顾客面对面去了解情况能让我们发现服务的闪光点,并能自省服务的不足之处,只有这样才能使我们的服务水平不断地提高。”五星电器将时刻以更公正、全面的视角倾听消费者的声音,接受反馈,挖掘优秀的服务,改进不足的服务,从而达到推动五星电器服务水平和服务能力的提升。